

山西共达简报

山西共达建设工程项目管理有限公司 2020 年第 12 期 (总第 120 期) 2020 年 12 月 28

新年贺词

难忘的 2020 年即将过去，2021 新年即将到来，在这辞旧迎新的喜庆时刻，我谨代表山西共达公司并以我个人的名义，向社会各界朋友、行业同仁，向公司全体员工致以诚挚的问候、新年的祝福、美好的祝愿！

今年伊始，一场新冠疫情，打乱了全中国乃至全世界正常的节奏。上半年我们面临着建筑行业边抗役、边复工的严峻考验，公司领导班子特别重视，根据国家、省市、街道社区复工复产疫情防控要求，采取积极的措施：做到了防疫、复工两不误。

过去的一年，是公司成立以来非常的一年，面对国内建筑市场风云变幻，共达全体员工一道精诚合作，兢兢业业，谱写了公司发展的新篇章。这一年，我们又拿下了多个百强地产的项目，业绩翻番，实现了既定目标；这一年，造价咨询、招投标项目开始启动，我们努力向全过程项目管理转型，初见成效。为公司下一个十年发展奠定了基础！

这些成绩的取得，充分展现出共达人的敬业精神和拼搏作风，是全体共达人智慧、汗水和奉献的结晶！。在此，向全体员工付出的辛勤劳动表示衷心的感谢，并致以最诚挚的问候及最崇高的敬意！向支持我们的主管部门及合作伙伴致以最诚挚的问候及最崇高的敬意！

各位同仁，今天在此告别 2020 携手 2021 年，让我们团结一致，精诚合作，开创新的辉煌！

最后，再次祝福大家新年愉快、身体健康、阖家欢乐！

董事长总经理 王京民

2020 年 12 月 28 日

山西共达建设工程项目管理有限公司

2020 年度工作总结

2020 年，是公司成立 20 周年，是非常特别的一年。面对国内建筑市场风云变化，共达全体员工一道精诚合作，兢兢业业，谱写了公司发展的新篇章。

一、面对疫情临危不乱，防疫复工两不误

年初，新型冠状病毒疫情，打乱了全中国乃至全世界正常的节奏。对建筑行业的影响不可估量。面临着建筑行业复工季的到来，公司领导特别重视，根据国家、省市、街道社区复工复产疫情防控要求，采取以下措施：1、充分利用钉钉平台实施网上办公；2、在 2 月 10 日及时开通了员工健康打卡；3、制定公司应对当前疫情的处置措施及预案；4、制定疫情防控操作手册；5、开通网上员工复工健康承诺。公司在做好疫情防控的前提下，配合建设方和督促施工方搞好复工前的疫情防控及建设工程质量、现场安全工作，做到防疫、复工两不误，彰显了公司处置突发不可抗力事件的反应能力。

二、排除万难，实现经营目标

根据公司的战略规划和 2020 年的公司经营目标，保持与现有大开发商的项目合作，继续开发大房地产项目，争取全部入围；择机开发项目管理和代建项目。今年在整个行业受疫情影响下，公司业务量创历史最高水平，我们又拿下了多个百强地产的项目，业绩翻番，实现了既定目标；2020 年全年新签订监理合同 203 项（同比+24 项）（返回合同 140 份）（同比-17 份），总的合同额比上年增长 20%，合同的质量也大大提高。2020 年开工的代表性项目有旭辉三给村三地块项目、中海寰宇时代项目、中海丽华苑项目、中海幼儿园项目、远大项目、清徐机场道路项目、此外还有政府煤改电、PPP 等项目。

三、落实项目总监责任，打造项目管理团队

对接国内大地产公司项目，对公司项目管理团队是很大的考验，国内一线地产公司有着完善的管理制度及工作程序，与其他房地产开发公司的管理有着很大的不同。面对新情况，公司选派并经建设方考核面试合格的年富力强的项目总监，委任授权，强化总监负责制，配备专业技术齐全的工程师，通过加强培训学习，熟悉建设方管理流程，为建设方提供满意服务。海尔项目、中海项目、旭辉项目、阳光项目在总监、总代的带领下，规范管理、团结合作，按合同要求提供监理服务，目前已渐入佳境。阳光文澜府、和海尔项目在甲方集团公司季度飞检中分别获得 88.1 和 85.35 的好成绩。得到了甲方的认可。所以，与国内大开发公司合作不仅获得了市场，还锻炼提高了我们的总监和项目管理团队。

四、科学管理提高管理效率

信息化管理公司已实施多年，目前，钉钉考勤、工作日志上传审批，已成为对项目部日常控制管理的手段，每年两次的现场项目巡视督察，今

年因为疫情上半年未执行，下半年公司巡视组，开展了对公司所有项目的巡视检查。以线上线下不同方式开展对项目部的有效管控，仍然是我们今后要强化的管理手段。

五、夯实基础，向全过程项目管理转型

这一年，公司运作已久的造价咨询、招投标项目开始启动，七平房、后北屯城改代建项目的成功运作，标志着我们向全过程项目管理转型，初见成效。特别是后北屯项目代建管理的过程中，在学习借鉴业内已有全过程项目管理的基础上，形成了我们自己的项目管理、及代建管理模式。

公司在后北屯项目代建项目中主要承担了项目前期策划管理、设计管理、招标代理及采购管理、造价咨询、现场管理、五大板块业务，采用集成化，将项目管理、设计管理、招标代理及采购管理，造价咨询，现场管理等进行整合，实现项目组织、管理、经济、技术全方位一体化管理，为项目高效推进提供了保障，取得了“看得见、摸得着、较先进、可复制”的经验与成效。

六、与时俱进，传承、提升企业文化

王京民总经理指出：“企业文化是企业生存的根本，也是一个企业成败的关键，企业文化要体现在每一个细节上，共达的企业文化往大说是企业精神、价值观的体现，具体表现就是“爱企业、敬业、诚信、友善，做到待人有礼貌、工作环境整洁卫生，领导关心下属，同事互相帮助”爱岗敬业，诚实守信。二十年来，正是共达的企业文化将共达员工凝聚在一起，为实现企业的使命，同时实现每个人的价值而共同奋斗！不同时期企业文化有不同的内容，但它的内涵是不变的，今年我们主要做了以下几点：

1、企业政治生命是企业文化的灵魂

公司党支部、工会组织积极参加上级党组织和工会组织的重要会议及活动，疫情期间党支部组织党员捐款，重要时刻发挥党组织的作用。在各项目部的基层党员都自觉保持共产党员的模范作用，对公司和基层项目部的健康发展起到重要作用。

2、积极参加行业协会组织的活动，展示共达风采

19年公司加盟了太原市工程咨询行业诚信自律联盟，今年10月公司主办了第二次联盟主席会议，全部联盟单位派代表参会。诚信自律联盟就是价值观一致、经营理念相同的企业抱团发展。今年我们参加了“联盟杯羽毛球混合团体竞赛”和11月底开展的第一届“联盟杯监理知识竞赛”虽然没有取得名次，但也获得不错的成绩，展示了共达员工的风采和实力，展示了山西共达的企业形象。

3、继续开展论文摄影大赛，传承企业文化

公司2020年是第三年开展论文摄影大赛活动，这项活动旨在促进大家学习，提高专业理论水平，活跃员工文化生活，展示员工才华。发出赛事通知后共收到论文16篇，摄影图片61幅，虽然论文和摄影图片的质量还有待提高，但重在参与，态度很重要，这项活动公司将每年举办并传承下去，希望我们的论文和摄影水平都有一个大的提高。今年年底组织的迎

新年公司全体员工 2020 年山西共达论文摄影大赛颁奖视频会议，是利用钉钉平台组织的一次公司大型活动的尝试。

4、在企业文化方面，我们想做的还很多，如开展文体活动、组织员工旅游等等，但由于今年的疫情，取消了活动，好的企业文化传统我们一定要保留传承，不断发扬光大，也要不断探索新时期企业文化的特点，与时俱进。

七、人力资源方面

二十年来，公司一直把人才战略作为头等大事来抓，不拘一格引进合适的人才，待遇留人，感情留人。做到为符合条件的员工全部缴纳养老、医疗、意外和工伤保险，发放夏季高温福利，保证工资按时发放，今年公司新入职 42 人，新增国家注册监理工程师 5 人，造价专业人员 2 人，培训专业监理工程师 60 余人。今后人才仍然是企业发展的重中之重，猎聘和培养并举是公司人才战略的方针。

八、通联工作方面

2020 年，公司对内通过网站、钉钉平台、微信群等多种媒体，多层次、多角度地传达公司信息，宣传企业形象，对外积极交流、信息共享、互通有无，在通联工作方面取得了一定的成绩，得了上级部门的认可。

2020 年共达网站更新信息 42 条，上传图片 8 幅。公司简报 1 至 12 月份已编辑发行 12 期，刊登文字稿件 40 篇，图片 80 余幅。

公司领导非常重视通联工作，目前公司是山西省监理协会理事单位，为了更好的与协会信息互通，公司委派了通联络员，每天必须浏览关注中国建设监理、山西省建设监理网站，浏览住建部、厅局各行业协会网站、邮箱和 QQ 群，确保第一时间了解各协会的最新动态。2020 年收到各协会文件共计 30 余份，均已批复入档，做了反馈处理。

总之，在 2020 年疫情的特殊时期，开会少了，面谈少了，各种活动少了，但公司与各相关组织的通联没有少，与公司内部员工的沟通没有少，公司通过钉钉平台进行项目及员工的管理，通过钉钉打卡了解员工每日出勤情况，通过监理部每日上传监理日志、图片，由公司各职能相关部门负责人审阅，掌握项目进度、质量、安全及“六个百分百”执行情况，通过公司微信群建立公司内部员工的通联，组织学习培训，传达行业、上级部门的资讯；通过公司网站向外界展示山西共达的经营理念，和企业形象。

事实证明，通联工作是企业经营工作不可或缺的一部分，领导重视、信息化手段是新形式下做好通联工作的保证！

新起点，新征程。2021 年，是公司发展的第三个十年的第一年，今后的十年，我们要努力将共达打造成一个名副其实的全过程项目管理的企业，三年的探索完善过渡期，2021 年是关键一年。我们必须围绕全过程项目管理转型战略，加快人才引进、项目团队建设；加强科学管理、精细化管理、信息化管理，以高质量的信息化管理和智慧化服务，赢得客户，赢得市场！
(完)

2020 年公司项目巡检工作情况

根据公司安排，公司检查小组，12月份对公司太原、晋中的11个重点监理项目部进行了检查。检查重点：1、对施工现场土建、安全用电等检查和建设单位、施工单位的回访，2、监理项目部内业资料的建档归档及各种专项方案的编制、审核、落实等检查。检查情况如下：

- 1、现场管理优良的项目部：海尔国际广场、阳光文澜府、中海国际
- 2、综合现场管理及内业资料，排名结果如下：
第一名：海尔国际广场；第二名：阳光文澜府；第三名：中海国际
- 3、存在问题需要公司重点关注的项目部：三给村地块三、君睿府、柴村城中村。

结果显示项目上普遍存在以下共性问题：

1. 建设单位的支持与否对监理单位工作的顺利开展影响较大。
2. 现场部分监理人员专业水平有限，有待公司组织相关人员学习培训，另外，需加强个人综合素养和日常工作中言行举止的提升，真正展现监理人的风采。
3. 项目部开展工作两级分化严重，公司急需与部分项目负责人约谈，要充分发挥项目负责人在工作中的带头作用。
4. 项目部监理资料普遍存在缺少扬尘巡检记录、监理通知单未闭合等问题，需抓紧完善。

通过此次检查，我们发现项目部管理还需进一步规范进一步提升，需要各项目部监理人员增强业务素质，争取到建设方和施工方的配合，总监、总代要真正起到领头羊的作用，充分发挥每个员工的作用。下一年，公司将把巡视常态化，从中发现工作中存在的问题和问题存在的原因，对问题的原因进行分析，查漏补缺；并制定相应的管理对策，从组织、技术、管理等方面采取有力措施，以便更好地做好下一步监理工作，提高满意度。

2021年在向我们招手，我们更加感到身上责任重大，只有下功夫，动脑筋，扎实工作，才能真正把企业做到长久、精细、强大！（总工办）

巡检图片展示



摄影：于力雄

公司派选手组队参加“联盟杯” 监理知识竞赛



为了提高监理从业人员的素质，丰富监理单位的业务工作内容，鼓励监理人员学习建设监理知识，太原工程咨询行业诚信自律联盟于12月6日在神剑公司举办了第一届“联盟杯”监理知识竞赛活动。

我公司领导非常重视，由总工程师李增瑞负责，组建了由李菲菲、郝海燕、金俊、董新宇、刘睿、白晓艳、鲁佳林、孙晋巍、张帅、9位项目部年轻骨干的参赛队伍。大家积极行动起来充分备战，白天上班，晚上抽空学习。总工办组织了集中培训、摸底考试。经过层层选拔，最后根据队员特点，采用强强联手、优势互补原则分组配对，共派出3支代表队9名选手参加比赛。

竞赛题分为必答题、共答题、抢答题、风险题四个环节。比赛场上，13家单位参赛队伍答题亮出实力，观众们积极配合选手，跟随着赛场的紧张气氛也激动不已，掌声此起彼伏。我公司选手沉着冷静、配合默契，在各环节中均发挥出色，在第一轮小组赛中获得第一名的佳绩，最后三组总分取得了第六名的成绩。

赛后，省协会陈敏副会长和部分单位负责人发表赛后感言，称赞开展此项活动，既丰富活跃了监理单位的文化生活，又促进了广大监理人员的知识水平的提高，有利于提高监理队伍的素质。我公司总工李总对比赛题型、内容、选手答题水平、理论与实践相结合等方面做了点评。

本次知识竞赛的奥妙与乐趣，让我们不能忘怀，我们期待下届活动更精彩！

（总工办）

